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Posudek vedoucího práce

Andrea Vašíčková si za tema své bakalářské práce zvolila osobnost Františka Půži, zejména jeho karieru vojenského lékaře. Jako základní zdroj použila Půžovu dosud nepří​liš využívanou osobní pozůstalost v SOkA Havlíčkův Brod. 

V úvodu je stanoven cíl a rozvržení práce a jsou zde rovněž uvedeny a zhodnoce​ny zdroje, s nimiž autorka pracovala. Vedle zmíněné pozůstalosti se jedná především       o drobnější vlastivědné práce, dějiny Přibyslavi, dějiny česko – německých vztahů a obec​nější spisy o dějinách habsburské monarchie, jakož i českých zemí zvlášť. V úvahu byla vzata také literatura týkající se vojenských dějin a dějin vojenského zdravotnictví. 


Další kapitola je zaměřena na podrobnější kritiku archivních pramenů, tedy Půžo​va osobního fondu v SOkA Havlíčkův Brod. Hlavním zdrojem jsou Půžovy deníky. Zde by měla autorka dát pozor na záměnu deníků s paměťmi (memoáry (s. 6). Kritika pramene jako celek je ale provedena vcelku správně.


Třetí kapitola popisuje historické události v Evropě, vývoj, který vyústil v první světovou válku, následuje shrnutí hlavních válečných událostí a stručná historie města Přibyslavi, kde Půža strávil velkou část života. 


Jádro práce začíná na s. 20 s kapitolou č. 6, začínající líčením rodinného prostředí, v němž F. Půža vyrůstal. Zde už autorka vycházela především z Půžových deníků. Pozor​nost je věnována studentským letům na gymnasiu a na universitě, počátečním zkušenos-tem obvodního lékaře, politickým názorům a trávení volného času, v jehož rámci se zabýval místní historií, sepsal mj. Kroniku přibyslavskou, již pak vlastním nákladem vydal. Přeskočena je kariera vojenského léka​ře, jíž autorka vyhradila až následující kapi-toly. Nejprve stručně shrnula vývoj vojenského lékařství na základě stávající odborné literatury historické i lékařské, poté se vrátila k F. Půžovi a jeho cestě k armádní službě. Nevedla totiž podobně jako u mnoha jeho vrstevníků přes válku, ale měla hlubší kořeny – Půža již jako student získal vojenské stipendium, jež jej vázalo k šestileté službě vojenského lékaře. Do vojska nastoupil hned po promoci a sloužil nejprve ve Vídni, poz-ději v Bosně a Hercegovině. Před válkou několik let působil jako praktický lékař, ale rok 1914 pro něj znamenal opětovné oblečení vojenského stejno​kroje. Byl odvelen do chorvatského Záhřebu, naposledy pak jako vojenský lékař sloužil v roce 1919 v bojích na Slovensku. 

Z deníkových záznamů se autorka snažila získat co nejvíce údajů o každodenním životě vojenského lékaře, což v Půžově případě znamenalo navíc práci v exotickém pro​středí Balkánu. Nezvyklé přírodní podmínky a hlavně zvyky a náboženství místního oby​vatelstva přinášely často různá překvapení, včetně „konkurenčního působení“ místních šarlatánů a církevních hodnostářů. Pozdější služba v Záhřebu měla již jinou povahu, pro​tože se odehrávala za války, která vojenským lékařům přinášela poněkud jiné úkoly. Pů​žova nemocnice se ovšem nacházela v zázemí daleko od bojišť. V deníku lze nalézt zmínky nejen o běžné práci v nemocnici, ale také o odvodech, simulantech i o mimovo​jenských záležitostech, jako například potížích v zásobování apod.  Vojenské zkušenosti ze Slovenska roku 1919 jsou bohužel zachyceny již jen útržkovitě, stručně jsou naznačena poslední léta Půžova života. Práce je zakončena shrnujícím závěrem, doplňuje ji obrazová příloha. 

Andrea Vašíčková dokázala na základě odborné literatury a pramenů osobní po​vahy úspěšně rekonstruovat život zajímavé osobnosti Přibyslavska. Práce je sestavena přehledně, napsána čtivým jazykem a nabízí přínosný pohled na život vojenského lékaře (převážně) v době habsburské monarchie. 
Formální náležitosti práce vykazují jen drobné nedostatky, především závěrečný seznam pramenů a literatury měl být rozčleněn podle druhu zdrojů.

Doporučuji práci A. Vašíčkové k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně.
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